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Am 31. Mai tagte der Gemeinderat unter Vorsitz von Oberbürgermeister Reite-
mann in der Balinger Stadthalle. 
 
Balingen muss EU-weiter Luftqualitätsrichtlinie nachkommen  

Maßnahmen zur Luftreinhaltung sollen bis 2017 umgesetzt werden 
 
In der vergangenen Sitzung des Gemeinderates stellten Vertreter des Regierungs-
präsidiums die für Balingen vorgesehenen Maßnahmen zur Luftreinhaltung vor, 
hier insbesondere die Einführung der Umweltzone im gesamten Balinger Stadtge-
biet, als auch das geplante, ganztägige 30km/h-Tempolimit durch Endingen.  
 
Entsprechend der EU-Verordnung „Luftqualität und saubere Luft für Europa - 
Luftqualitätsrichtlinie“ besteht für Städte und Gemeinden die Pflicht, sogenannte 
Luftreinhaltepläne aufzustellen, um verkehrsbedingte Luftbelastungen und zu 
hohe Schadstoffwerte zu verhindern. In Balingen wird der Immissionsgrenzwert 
von Stickstoffdioxid in Höhe von 40 Mikrogramm pro Kubikmeter insbesondere in 
der Wilhelmstraße und der Schömberger Straße in Endingen überschritten.  
Um diese Grenzwerte und Abgasstandards künftig einhalten zu können, soll das 
Tempolimit in Endingen ausgeweitet und nun auch tagsüber auf 30 km/h festge-
setzt werden. Bislang besteht dieses nur nachts. Daneben soll im gesamten 
Balinger Stadtgebiet eine Umweltzone eingeführt werden, die sodann nur noch 
von Fahrzeugen mit grüner Plakette durchfahren werden darf. Lediglich Fahrzeu-
gen wie beispielsweise Oldtimern, Land- und Forstfahrzeugen sowie Feuerwehr-
fahrzeugen kann eine Ausnahmegenehmigung erteilt werden.  
 
Aus der Mitte des Gemeinderates wurde in seiner vergangenen Sitzung deutliche 
Bedenken gegen die vorgesehenen Maßnahmen geäußert. Schließlich werden der-
zeit immer noch die Pläne für die Ortsumfahrung Endingen verfolgt, sodass sich 
mit dieser Lösung die Schadstoffwerte ebenso verbessern könnten.  
 
Oberbürgermeister Reitemann kündigte an, dass das Regierungspräsidium Tü-
bingen die Bürgerinnen und Bürger in einer Informationsveranstaltung über wei-
tere Schritte und die bislang vorliegende Entwurfsplanung informieren wird.  
 
 

Kurz notiert 
 
Haushaltssatzung der Stadt Balingen und der Stadtwerke Balingen bestätigt 
Im Schreiben an die Stadt Balingen bestätigt das Regierungspräsidium Tübingen 
die Gesetzmäßigkeit der am 26.01.2016 vom Gemeinderat der Stadt Balingen be-
schlossenen Haushaltssatzung und des beschlossenen Wirtschaftsplans der 
Stadtwerke Balingen für das Jahr 2016.  
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Sanierung der evangelischen Kindertagesstätte Dürrwangen 
Für die Teilsanierung des bestehenden Kindergartengebäudes der evangelischen 
Kirchengemeinde Dürrwangen und für den Anbau eines zweiten Rettungsweges 
hat der Gemeinderat der restlichen Zahlung des Zuschusses in Höhe von 
28.612,54 Euro zugestimmt. 
 
Kanalsanierung in den Stadtteilen Balingen, Endingen und Erzingen 
In Balingen, Endingen, Erzingen und in kleinerem Umfang in Ostdorf werden Sa-
nierungsarbeiten an Kanälen im grabenlosen Verfahren durchgeführt. Dabei wird 
ein mit Kunstharz getränkter Schlauch in das bestehende Netz gezogen, der da-
nach aushärtet. Der Auftrag über die Bauleistung in Höhe von 551.719,65 Euro 
wurde an die Firma Boger vergeben.  
 
Erschließung „Untere Breite“ 
Mit der Erschließung des Baugebiets „Untere Breite“ soll der großen Nachfrage an 
Einfamilien-, Doppel- und Mehrfamilienhausbauplätzen in Frommern und Dürr-
wangen Rechnung getragen werden. Im zweiten und letzten Bauabschnitt werden 
nochmals 13 weitere Bauplätze geschaffen. Im Zusammenhang mit der weiteren 
Erschließung des Neubaugebietes, soll zugleich ein kurzer Teilbereich der Stauf-
fenbergstraße verkehrsberuhigt werden. Der Gemeinderat entschied sich dafür, 
die Baumaßnahme an die Firma Gebrüder Stumpp aus Balingen zum Angebots-
preis von 371.925,20 Euro zu vergeben. 
 
Die nächste Sitzung des Gemeinderats findet am 
 
 

Dienstag,  28. Juni 2016, 17.00 Uhr 
 
 
im Großen Saal der Balinger Stadthalle statt. 
 
Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind wie immer recht herzlich dazu eingela-
den. Die einzelnen Tagesordnungspunkte können rechtzeitig vor den Sitzungen 
dem Mitteilungsblatt „Balingen aktuell“ und der örtlichen Presse entnommen wer-
den. Ebenso nachzulesen sind sie am Aushang des Rathauses. Im Internet auf der 
Homepage der Stadt Balingen unter www.balingen.de sind die aktuellen Tages-
ordnungen mit den dazugehörigen schriftlichen Verwaltungsinformationen 
(Drucksachen) abrufbar. 
 
 
Sofern Sie den städtischen Newsletter beziehen (kann auf der Startseite der städ-
tischen Homepage abonniert werden) erhalten Sie automatisch die Tagesordnun-
gen des Gemeinderates und seiner Ausschüsse sowie die Presseberichte zu den 
Sitzungen. 


